

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLDASÁBÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Egész évre . . . . . 10.80 P  
Fél évre . . . . . 9.00 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSAÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötéptemplom-község

Telefonszám: 141.

## A mai nappal 6 fillérrel drágult a rozskenyér, 8 fillérrel a buza kenyér és 1 fillérrel a péksütemény ára

A liszt drágulása több, mint 50 százalékos

Minden ígéretés ellenére mára bekövetkezett, ami előrelátható volt: a kenyérrák emelkedett. A kenyér árának emelkedését az új lisztárak vonták maguk után, bár a kecskeméti pékárosok korántsem hajlottak végre olyan áremelésre, ami arányban lenne a liszt árának felugrásával.

A helybeli pékárosok tegnap este tartott értekezlete foglalkozott az új gabonarendeletről, illetőleg az ezáltal előteremtett helyzettel. A pékárosok azon a véleményen voltak, hogy nem hajtanak végre a lisztárak emelkedésével arányban lévő áremelést, mert bizonyosra veszik, hogy később le fog esni a liszt ára, mert a boletta, mint tavaly is, le fog nyomni a búzára. A pékárosok határozata értelmében májtól kezdve a következő áron kapja a fogyasztó a mindennapi kenyeret: rozsenyert 36 fillérért az eddigi 30 fillér helyett, a 4-es lisztből készült félbarna kenyeret 36 fillér helyett 44 fillérért, az eddigi 48 filléres fehér kenyeret pedig 56 fillérért. Egy fillérrel drágult a péksütemény ára is, amely májtól kezdve 6 fillérbe került.

A pékárosok között egyöntetű az az óhaj, hogy a hatóság állapítsa meg az új kenyérrákat, nehogy a közönség elégedetlensége ellenük forduljon. Meg kell itt említenünk, hogy érvényben van egy rendelet, amely szerint a ke-

nyér ára kilonként a lisztár és hozzá 6 fillér lehet. A kecskeméti pékárosok ennél lényegesen olcsóbban adják a kenyeret.

A lisztárak még nem alakultak ki Kecskeméten, mert a magyar malom még semmiféle elcsúszást nem küldött. Az új rendelet egyik pontja azonban kötelezővé teszi a malmoknak, hogy bejelentés készítenek és a búzalisztnél mázsánként 12.60 pengőt, a rozslisztnél pedig 10.70 pengőt fizessenek. Ezt az összeget természetesen a fogyasztó fogja végeredményképpen megfizetni.

A boletta-rendelet következtében a lisztárak több, mint 50 százalékkal emelkedtek. Az eddigi 21 filléres rozsliszt, amiből a legolcsóbb kenyér készült, ma már 33 fillér, a 30 filléres grizliszt pedig 46 fillérbe került.

Gabonában és lisztben egyébként még egyáltalán nem alakult ki üzlet. A malom ugyanis teljesen tájékozatlanul állnak és újból arra számítanak, hogy kevesebb lesz a bel-földi gabonafogyasztás, mert drágább a kenyér.

A kenyér árának nagymértékű emelkedése éppen a legszegényebb népszélaty, az a réteget sújtja, amelyik a legtöbb kenyeret fogyasztja. A pékárosok azon kérésre, hogy hatóság állapítsa meg az új árakat mindenféleképpen közérdek.

## „A kecskeméti választáson nincs győztes és nincs legyőzött, csak kötelesség van“

Zsitvay igazságügyminiszter szombaton este átvette kecskeméti mandátumát

Szombaton este parádés külsőségek között, forró ünneplés közben nyújtották át Kecskeméten Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszternek az országgyűlési képviselői megbízó levelet.

Az igazságügyminiszter pár perccel fél óra után érkezett meg autón a városába él, ahol az egységspárt vezérkara és a városi notabilitások élén Fáy István főispán fogadta. Néhány perccel azelőtt érkezett meg a városháza Hábl Miláné kíséretében özv. Zsitvay Leóné, a miniszter édesanyja, aki maga is részt kívánt venni a mandátumátadás ünnepélyes aktusán. A miniszter zúgó éljenzés között haladt fel a városháza lépcsőjén a főispán fogadószobájába, majd kevés idő múlva viharosan felkes eljenzés és taps között vonult be a városháza közgyűlési termébe. Zsúfolásig megtelt ekkorra a hatalmas közgyűlési terem és még az ajtón kívül is igen sokan tolongtak.

Az előki emelvényen Szabó Iván dr. és Szappanos Elek pótképviselői között foglalta el helyét a miniszter. A padsorok elé állított két széksort Fáy István főispán, Zimay Károly polgármester és az ünnepély hölgyközönsége számára tartották fent. Itt ültek többek között: Zsitvay Leóné, Fáy Istvánné, özv. Pócsy Györgyné, Czirják Lászlóné, Hábl Miláné és még számosan az előkelő helyi úriasszonyok sorából. A padsorokban a helybeli egyházak, hivatalok, intézmények képviselőin kívül a társadalom minden rétege nagy számban képviseltette magát.

Radosay László dr. választási elnök lépett

először az elnöki emelvény elé:

— Mély tisztelettel és hazafiai örömmel nyújtom át Nagyméltóságodnak Kecskeméti város egyik országgyűlési képviselői megbízó levelét. Ez a funkció a választási elnök funkciói közé tartozván, ebben az ünnepélyes pillanatban is meg akarom őrizni pártatlanságomat, amely az egész választási eljárás alatt legfontosabb szempontként lebegett szemem előtt. Egyet azonban le kell szögezmem. E mögött a mandátum mögött több ember konszenzusa áll, mint ahány szavazat Kecskeméten az egységspárt lajstromára esett. Merem állítani, hogy Kecskemét nagy többsége, túlnyomó többsége, mondhatnám egész Kecskemét boldog e pillanatban és lelkesen örvendezik, hogy szerencsésnek lehettünk e mandátumot Nagyméltóságodnak átadni, helyesebben: visszaadni. Kecskemét lelkeben a mult ragyogó emléke, a jelen öröme és a jövő becsületese igérete ez a mandátum. Amikor arra kérem Nagyméltóságod, hogy kegyeskedjék átvenni, Nagyméltóságod személyére, családijára és minden munkájára az Isten áldását kérem.

A választási elnök utolsó szavait elnyelte az elemi erővel feltöltő tapsokan. A közönség helyéről felállva, perecek forrón ünnepelte Zsitvay igazságügyminisztert, Kecskemét országgyűlési képviselőjét.

Zimay Károly polgármester a város közönsége nevében köszöntötte ezután Zsitvay Tibort.

— Kecskemét város a mult hó 29-én és 30-án

lefolyot választáson az egyik mandátumot tekintélyes többséggel Nagyméltóságodnak adta. Kecskeméten a választás nem volt egyhangú, de azok is boldogok, akik nem a kormánypárt listájára szavaztak, azok is örülnek, hogy Nagyméltóságod lett Kecskemét egyik képviselője és így a lelkesedő egyhangú. Örülünk, hogy Nagyméltóságodban hazánk egyik legkiválóbb fiát nyertük meg képviselőnkül, azt a férfit, aki Kecskeméttől sohasem kért semmit, de annál többet adott. Nagyméltóságod mindenkor jóbarátunk volt és tudjuk, hogy szívvel szereti Kecskemétet. Ez a szeretet diktálta majd azt a szót, amelyet egész Kecskemét szívdobogva vár. Bár ez a szó még nem hangzott el, én felhasználom ezt az alkalmat arra, hogy Nagyméltóságod már most, mint a mi szeretett képviselőnként üdvözöljem. Arra kérem, szeresse ezt a várost, így, amint a multban szerette.

A megismétlődő lelkes éljenzés után az igazságügyminiszter jobbján ülő Szabó Iván dr. állt fel helyéről:

— Hogy pótképviselői minőségemben Téged is megelőzve, először szólalak fel, Kegyelmes Uram, nem szerénytelenségből teszem, hanem csak az alkalmat akarom megragadni, hogy mint a párt vezérőlnöke, a helybeli egységspárt és az egész város társadalma nevében üdvözöljelek. Mindenekelőtt köszönetet mondok Radosay László dr. választási elnöknek, Szemerey Zsigmond dr. választási főbiztosnak, akik a város osztatlan bizalmától örvence, végeztek feladatukat a választási eljárás becsületes pártatlanságot kívánó munkájában.

Amikor Nagyméltóságod mely szeretettel köszöntöm itt, nem hagyhatom említés nélkül azt, hogy mi Téged egy pillanatra sem vesztettünk el. Hiszen elvesztett szülővárosod, Pozsony helyett mi adtuk második szülőházát Neked. Ennek a közgyűlési termének küszöbéről léptél ki a magyar közélet prondjára és innen futottad meg fényes karriered.

A törvény intézkedései és a parlamenti szokások állapítják át meg, hogy mikor kell nyilatkoznod mandátumaid sorsáról. Mi azonban hiszünk és reméljük, hogy ezt a kecskeméti megbízólevelet fogadod el. Ennek feltételei a törvényben meg vannak adva és én bizom benne, hogy az igenlyólvasa minél előbb elhangzik, hogy a kecskeméti közvélemény nyugtalan lelkiületét megnyugtassa.

Perecekig kavargó, zúgó tapsvihár szántott végig Szabó Iván dr. beszéde után a közgyűlési terem embertömögén és a lelkes ünneplés csak akkor halkult el, amikor Zsitvay Tibor dr. meghatottan szólásra emelkedett. A miniszter beszéde, amelyet alább közlünk, mely hatást váltott ki a hallgatóságból és számtalanszor zakította felbe a határtalanul lelkesedő hallgatóság éljenrivalgása. Zsitvay a következőket mondotta:

— Amidőn Kecskemét ti, város országgyűlési megbízó levelét átveszem, mélyes meg-hatottság tölti el szívemet, tisztá hála és bevallom, a füzta öröm. Örülök, de nem a dísznek és jogoknak, amelyek ezzel a mandátummal járnak. Hiszen nem a jogok és a dísz adnak ennek értéket, hanem a kötelesség és felelősség tolu előtérbe, a jog és dísz csak erősítésül szolgál a kötelesség és felelősség a köz javára dolgozhatssék. Így értelmeztem én ezt eddig is, így kívánom gyakorolni a jövőben is.

— A mai nemzedék azt az életet él, amelynek a sors azt írta elő, hogy saját boldogulása árán őrítze



Zsitvay Tibor dr.

meg az országot a magyar jövődönék. Örülök annak, hogy tiszta, kétségbevonhatatlan tiszta mandátumot kaptam és annak, hogy ezt Kecskeméttől kaptam. Az a város adott nekem mandátumot, amely kiemelt és kiharcolt engem a munkába, odaküldött, kényszerített szeretetével a munka porondjára, hogy teljesítem kötelességemet. Kecskemét szülőföldem adott nekem elvesztett szülőföldemért, elmondhatom róla, hogy ez a város az én politikai szülőföldem.

— A köztét szolgálói kettőt jelent és mégis egyet: szolgálja a várost és szolgálja a hazát. A kettőt együttvéve egy és részemről is mindenkinek egyet jelentett. Köszönöm ennek a városnak a vitán kívüli mandátumot. Oly könnyű lett volna itt könnyen gyűlölközni a köztét langeszívával járnai, a szenvedélyek viharát felkavarni és ime, sem én, sem az ellenfél nem ragadta meg a langeszívát, hanem tisztességes, európai, egymást megbecsülő munkával küzdöttünk a cél érdekében. Hála a választási ellenlöknek, aki az imént is bizonyoságot tett arról a pártatlanságról, amellyel tisztelt betöltötté. Kecskemét megbizonyította, hogy a pártatlanság a legesdálatosabb fegyver, amellyel tiszteletet lehet parancsolni a legfektelenebb szenvedélyeknek is. Hála és köszönetem azoknak, akik régi bizalmukkal megtisztelték, akik helyettem jártak akkor, amikor más elfogultságaim miatt nem mehettem végig házról-házra. Köszönöm nekik, annak ellenére, hogy nem velem szemben, hanem, állítom, meggyőződésükkel szemben teljesítették kötelességüket. Ha volt választás, ahol egyedül a lélek és meggyőződés vezette a tömegeket, akkor ez az volt. Köszönetet mondom az ellenpártnak is a lojalitás eszközéért és köszönöm választóimnak az előjövendőt nemzedék nevében azt az ítéletet, amelyet a kormány politikájával szemben tanusított.

— Rendkívül súlyos viszonyokat élünk. Európa sokkal válságosabb időket él, mintsem sokan gondolnak. Keresni mindenki a helyét, mert a nagy világegyetben mindenki elvesztette. Ezer és ezer nyugtalanító momentum van felcsin és ez keserű igazság nekünk, akik Trianon óta hirdetjük, hogy az új Európa csak veszedelmét jelent a világra. És ebből a keserű igazságból előbb-utóbb ki fog gyökerezni a békevizitio fája. Tudjuk jól, hogy Amerika elvonult a békekonferenciáról, nem írta alá Trianton. Amerika, mintha most érezné a felelősséget, amelyet a felhők közül becsatolt ki furaként a világra egykori előke, Amerika kezd belenyúlni a gazdasági dzsungelbe, rázni kezli a világot és most már az is megdőbben nézi, hova jutottunk, aki eddig azt hitte, hogy lezselni tud a bőrünkől kivágotj jöletben. Keserű igazságunk ez nekünk, de egyúttal nagy vigasztalásunk is. Mert mindaz, ami a világ képét megváltoztathatja, mindaz, ami robbanást idézhet elő ebben a gazdasági válságban, csak nekünk hozhat jót, nekünk, akiknek annyira elakadtak már a jövő nemzedékre kibátón is függetlenségünket, hogy minden változás csak előnyünkre válhat.

— Lehet, hogy várnak még ránk rossz idők, sőt állítom, hogy még nem esordult ki a szemvedésk helybe, de állítom azt is, hogy már a kálvária magaslatait, a stációk szélét járjuk, amely után el kell jönni a feltámadásnak. Az előjövendőt nemzedékek szemében vajon merre-e válnai a felelősség súlyát, ha most, az utolsó métereken, az utolsó perekben megtorpannánk. Erre a végső erőfeszítésre kell most összefognunk, mert csak így munkálhatjuk eredményesen boldogulásunkat. Amikor saját szememmel látom, hogy ez a kecskeméti választás nem hagyott hátra izgalmat, nem hagyt a lelkekben tuskéket, hiszem, hogy a megvívott tiszta harc után a békés munka napjai következnek ránk. Itt nincs győztes és nincs legyőzött, itt csak kötelesség van. Kötelesség, amely kivétel nélkül parancsol mindannyiunknak, hogy egy akaratlalt vegyünk részt a munkában, bárhova állított is bennünket a sors.

— Amikor ezt a mandátumot szívemhez szorítva, ahhoz egész lelkeimmel ragaszkodva átvesszem, csak azt ígérhetem, hogy az lesznek, aki voltam és dolgozom, minden erőmmel dolgozom egyszerre a boldogabb Kecskeméért és Nagymagyarországért.

— Az utolsó szavak újra elveszték a szünni nem akaró éljenzést viharában. Percek teltek el, míg az éljenzést és taps dűbörgő ereje alábbhagyott.

Ekkor Gonda János földmunkás lépett az előnkéi emelvény elé és a kecskeméti földmunkások nevében szalmából készült, díszes emelvényre nyújtott át az igazságügyminiszternek. Zsitvay köszönettel fogadta el a kedves

ajándékot.

A mandátumátadás ünnepségének résztvevői ezután elénekelték a Himnuszot, amelynek vég-ső akkordjaival be is fejeződött a sokáig emlékezetes, páratlanul lelkeshangulatú ünnepély.

## Szombat óta megesappant az uborkakivitel

### 25 mázsa uborka a hétfői piacon

A vasárnapi és hétfői uborkapiacok teljesen kihaltak voltak. A kereskedők mindkét napon távolartották magukat a piactól, ahonnan a szórvaosan lerakott zsákos uborka ismét hazakerült a termelők lakására. Vasárnap 50, hétfőn 25 mázsa uborka volt összesen a piacon. Csak a fogyasztóközösség és néhány kiskereskedő vásárolt.

A termelők tehetetlenül várják a forgalom újbóli megindulását és tűrhető árak kialakulását. Az a veszély fenyegeti őket, hogy közben nyakukra érik az uborka anélkül, hogy érdecsíteni tudnák.

A vasárnap felhozott uborka 2 filléres, a hétfői mennyiség pedig 2—4 filléres áron kelt el.

A gyümölcsipacok mindkét napon igen forgalmasok voltak. Vasárnap 520 mázsa barackot, 170 mázsa almát, 40 mázsa meggyet, 90 mázsa körtét, hétfőn 250 mázsa barackot, 110 mázsa almát, 60 mázsa körtét, 30 mázsa meggyet hoztak fel. A hétfői piac árai: nagy kajszibarack 90—110, közepes 60—80, apró 40—50, nagy rózsabarak 90—110, apró 55—70, tüköralma 30—45, vajalma 15—45, körte 10—35, nagy meggy 55—80, apró 15—20 fillér különként.

A mai zöldséppiacra 160.000 zöldpaprikát, 4 mázsa tőkáposztát hoztak fel. Árak: édes zöldpaprika különként 22—30, hegyes darabja fél, tőkáposzta 3—4 fillér különként.

## Egy kecskeméti gyümölcsessel megrakott kocsis porrá égett a vécési pályaudvaron

### Mozdonyzikkától gyulladt meg a vagon a nyílt pályán

Két kecskeméti gyümölcskereskedő, vitéz Almássy Sándor és Bende Imre szombaton délután közös vagonban küldték gyümölcsöt külföldre. A gyümölcsöt a kecskeméti teherpályaudvaron vadonatúj gyümölcszállító teherkocsi rakta be. A délutáni tehervonat vitte el Budapest felé ezt a kocsit sokadmagával együtt.

Vécés és Üllő között, valószínűleg a szembejövő vonat mozdonyának szikráitól a két kecskeméti gyümölcskereskedő kocsija kigyulladt pillanatok alatt hatalmas lánggal égett benne az egymásra halmozott sok száraz faladika. A vonat nyílt pályán megállott, az égő kocsit lekapasolták és a mozdony bevitte Vécésre. Ott

megkísérítették, hogy a tüzet eloltásák, az oltás azonban alig járt eredménnyel: a vagon a gyümölcsrakománnyal együtt egészen elpusztult.

A szerelők véleménye szerint a tűz úgy lámadt, hogy az új gyümölcszállító vagonon nagyon sok és igen nagy szellőztető nyílás van, amelyeken a szikrák könnyen bejutnak a kocsis belsejébe. Ez a kocsizit különben már a másolok eset, nemrégiben Tóth Zsigmond gyümölcskereskedőnek égett le egy kocsija a nyílt pályán.

Vitéz Almássy Sándor és Bende Imre kőra körülbelül 9000 pengő. A kárt a MÁV fogja megtéríteni.

## Közel kétezer fürdőző volt vasárnap a Széktóban

A Széktó forgalma napról-napra állandóan emelkedik. Ennek oka a példátlan kánikulában és az elsőbbségi fürdőjegyekben keresendő. Vasárnap már közel kétezer, melegtől elgyőzött ember keresett fűdülést a légfürdő és a hős vízben. Ez a szám újabb rekordot jelent és főként azért állhatott elő, mert vasárnap már két autóbusz szállította ki a közönséget a fürdőbe. A közlekedés terén tehát határozott irányulás észlelhető, bár az autóbuszok akkor felelhetnek meg csak igazán feladatuknak, ha pontos menetrend szerint közlekednek. A ponton menetrend összállítását erősen várja a közönség.

A vasárnapi fürdőzést igen sokan week-endezésnek használták fel. Már a kora reggeli órákban benépesedett a Széktó strandja, déln azután a kibozott enivalókat fogyasztották el a fürdőzők vagy az árnyas vendéglőben megbéreltek. Igen sokan a széktói üdülést összekapcsolták a teniszverseny és futballmeccs állat nyújtott szórakozással.

## Hat napszürásos beteg gyógyítottak meg eddig az Izsáki kórházban

A többbetes forráság Kecskeméten is súlyos megbetegedéseket okozott. A trópusi meleg igen sok gyenge fizikumú embert támad meg. Naponta 10—15 betegnek nyújtanak a kecskeméti városi kórház két osztályán első segélyt olyan rosszullett esetében, mely a napszürásra vezethető vissza. Különösképpen a csecsemők szenvednek sokat a kibírhatalan melegtől.

Az Izsáki-úti kórházban egy napszürásos beteg ápolnak jelenleg. A közelmúltban 5 súlyos napszürásos megbetegedés történt. A betegek a kórházban 8—10 napos kezelés után meggyógyultak. A még ápolás alatt levő beteg

Bognár Ferenc napszürásos, a Széktó mellett épülő céllövőde-pályán ruhátlan felsőtesttel dolgozott az elmult hét péntekjén. A nagy forrószögben munka közben összeesett. Munkásársai beszállították a kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették. Állapota igen súlyos volt, de a gondos ápolás következtében egyre javul.

A napszürás leginkább a szabad, napsütött helyen foglalkozó föld- és építőmunkások közül szedi áldozatait, akik közül igen sokan ruhátlan felsőtesttel dolgoznak a tűrhetetlen meleg miatt.

## Ausztriába, Lengyelországba, Svájcba szállítottak barackot

A világhíres kajszis- és rózsabarak igen nagy keresletnek örvendő külföldön, de — sajnos — a kedvezőtlen időjárás miatt az idén sokkal kevesebb termelt, mint tavaly. A világpiace nagy érdeklődése folytán a kecskeméti barackárak szilárdak. A szép, nagyszemű kajszirét 90—110, a rózsabarakért 85—105 fillért adnak a kereskedők. A silányabb barack ára pedig 30—50 fillér között mozog.

A kecskeméti barack iránt Ausztria, Lengyelország és Svájc érdeklődik, ahova naponta nagy mennyiségű szállítanak. Legnagyobb barackfogyasztó ország ezidig Ausztria, de nem messze marad tőle Lengyelország.

Vasárnap 29 vagon gyümölcsöt szállítottak el a kecskeméti pályaudvarról. Uborkából 5 vagont küldtek el, Budapestre 1, Ausztriába 2, Németországba Hegyeshalmon át 1, Svájcba 1 vagonnal ment. Belföldi állomásra 1 vagon eszernyvet és meggyet szállítottak el. Barackból 13 vagonnal szállítottak, még pedig Ausztriába 10, Lengyelországba 2, Svájcba 1 vagon indítottak. Budapestre 2, Németországba Hegyeshalmon át 1, Szobon át 1 vagon almát exportáltak. Lengyelországba 1 vagon szilvát, Budapestre 4 vagon zöldpaprikát, Németországba Szobon át 1 vagon vágott baromfit szállítottak.

# Alföldi leányok útja a hegyvidéken

A ref. tanítónőképző tanulmányi kirándulása

II.

Csütörtökön reggel megnéztük a múzeumot, melyre Miskolc városra igazán büszke lehet. Gyönyörű mezőkővesdi „rétek, fékeköt, sűbák” vannak a múzeumban. A sarokban egy mezőkővesdi mintára berendezett szoba áll. Fent az emeleten kőkorszakbeli szerszámok láthatók. A múzeum legértékesebb darabja az őslátnak, a mamutnak 3 méter hosszú ormánya. A múzeumban rendezték be a Lévaý József-szobát is.

A délelőtti folyamán autóbusszon kimentünk Diósgyőrbe. Utközben láttuk a híres diósgyőri várat, mely a magyar királyok, különösen Mátyás király kedves tartózkodási helye volt. Diósgyőrön bejártuk a vasgyárat. Csodálattal néztük a hatalmas gépeket, kazánokat, felmentünk a nagy kemencékhez, láttuk bennük az izzó, folyó vasat, melyet csak hűva illően keresztül lehet nézni, oly vakító fényű. Megvártuk, míg öntik a vasat. Hyenkor kilökik a kemence ajtaját, melyen nagy pukkanás, susterés közben ömlik ki a piros vas, közben ezerszámra hullanak szét a szikrák. A folyékony vas nagy tartókba kerül, ahol pár óra múlva megszilárdul. A vasat itt fel is dolgozzák: szöveget, csapágyat, csavart stb. készítenek belőle.

Délután autóbusszal a miskolciani büszkeségét, Lillafüredet. — ahogy ők nevezik — „Lillafüred” látogattuk meg. Maga az út is festői szép, de odaféle, csak megáll az ember és csodálkozik. Szemben a szépséges Palota-szálló, jobbra a Hámori-tó kék vize, balra a vizesés, háta mögött virágoskert, körülötte pedig a Bükk hegység koszorúja. Csodaszép látvány. Ha az ember elindul, még több szépséget fedez fel. Kanyargós hegyi úton a Mária-szoborhoz lehet felérni, még feljebb a keresztet feszített Krisztus szobra látható.

Mikor lejöttünk, megnéztük belül is a Palota-szállót. Szinte nem is lehet leírni, — látni kell — azt a pompát, kényelmet, ami ott van. A folyosókon mindenütt gumipadló, jobbra egy nagy társalgó, ahol a Kormányzó Urnak külön fenttartott ülőhelye van. Odább Nagy Lajos terme, a Nemzeti Múzeumból lehozott korabeli bútorokkal, kandallóval berendezve. Innen a renaissance-terembe érünk, melynek ablakait színes üveggel rakták ki, mindeniken egy-egy elszakított város nevezetessége és címer. Van aztán rokokókőstíli zongoraszoiba, olvasóterem stb.

Lementünk a eszeppkőbarlangba is, melyet színes körtékkel világítanak meg. Csodaszép képződmények vannak itt, melyek a természet alkotó erejéről tanuskodnak. Felérve, gyönyörködtünk a zuhanó vizesésben, majd felmentünk a Zsófia-kilátóba. Felülről még sokkal szöbnek tűnt fel Lillafüred, Eleinte szólanul gyönyörködtünk az élénk táruul fenséges látványban, később letelepedtünk a kilátó deszkára s dologaltunk. Este fájo szívvel, de dalos ajakkal biesztünk el a csodaszép „Lillafüred”-től.

Pénteken Aggtelekre mentünk ki. Utközben viláman nevelgöttünk, énekelttünk, csak mikor a sofőr megszöallt: Kiszáraznyok, ott a határ, — némultunk el egyszerre mindannyian s néztük szomorúan a tölünk alig 100 méterre levő magános zöveget fent a hegytetőn, amely mutatta, hogy azontúl már nem szabad magyar leányoknak menni. Felálltunk s élénkelődött a Himnuszot, utána pedig rendületlenül bízó hittel, hogy: Hízsek Magyarország feltámadásában!

Az aggteleki eszeppkőbarlang második helyen áll az egész világon. Hossza több, mint 6 kilométer. A jósvafői bejárónál mentünk le. Odalent esodálatos dolgok táruáltak a szemünk elé. A barlangban fakad az Acheron patak, mely a Stix-szel egyesülve az egész barlangon végigfolyik. Igen szép része az Aranyút folytatásában fekvő 35 méter magas Gellért-hegy szikla és az ezer szimben csillogó esilagvizsgáló torony. A Stix folyását követte a főbarlangba jutunk, majd a kistérmén keresztül a 80 méter magas Mória-hegyhez érünk. A Parnasszus tövében az út kétféle ágazik s a Libanon-hegyénél találkozik újra. Ez a barlang legnagyobb mérete, 100 méter széles, 85 méter magas. Nevezetes még a Nagytemplom, ebbe torkollik a Denevér-barlang. A Nagytemplomhoz a 30 méter magas Kistemplom csatlakozik. Ótrai gyaloglás után elérttünk a Ponyora-tető kijárathoz. Itt láttuk az országablát, mellette elhaladva a Király-kúthoz értünk, jobbra a rókaluyakat pillantottuk meg. Nem messze van a csodaszép fészé fehérasszony. Egyik érdekes képződmény még a Minerva sisakja és a Rózsa Sándor fehérmégye.

Meghatódottan néztük végig a természet esodálatos alkotásait, de azért örömmel pillantottuk meg a barlang szájnál a besütő napfényt. Jó ebéd után az autóbusszunk tovább vitt bennünket Rudabányára. Itt a hatalmas vashányat néztük meg. Este nótás kedvvel értünk vissza Miskolcra. Elérkezett az utolsó nap, melyet a Tapolcni fürdőben töltöttünk el nagyon kellemesen.

Végre, egyheli távollét után, felejthetetlenül szép emlékekkel gazdagon, boldog örömmel tértünk haza, kedves alföldi városunkba.

(Vége)

## HAZHELY-ELADÁSOK!

A Kuruc-kürt és Szolnok-út sarkán, az Uri Kaszinó nyári helyiségének tőzszomszédságában, dr. Brachfeld Hugo tulajdonát képező telek hazhelyeknek kiosztva, kedvező fizetési feltételek mellett, 10 évi lefizetéssel eladó. — Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd. Mátyási-utca 5 szám. 2078

Kecskemét th. város polgármesterétől  
17.090—1931. szám. 473

## Hirdetmény

Kecskemét th. város közönsége 40—kgy. 2979—1922. sz. határozat alapján ösztöndíj adományozásával két kecskeméti illetőségű ifjúnak módot kíván nyujtani arra, hogy főiskolai tanulmányaikat külföldi egyetemen folytathassák. Az egyik ifjút Franciaországba, a másikat Angliába kívánja küldeni. Az ösztöndíj összege az 1931—32. tanévre, illetve 1931 szeptember 1-től 1932 augusztus 31-ig terjedő 12 hóra fejenként 1920 (Egyezerkilencszázhusz) pengő.

Ezen ösztöndíjakra ezenel pályázatot hirdetek azzal, hogy pályánia óhajtok kérvényekkel a város központi iktatóhivatalához f. évi július hó 25-én déli 12 óráig nyujtsák be. Később beérkező kérvényeket nem veszek figyelembe. Pályázók kötelesek esatolni kérvényeikhez:

1. értecséi bizonyítványt vagy ezzel egyenértékű középiskolai végbizonyítványt,
2. keresztlevelet,
3. érkecséi bizonyítványt a politikai megbízhatóság felállításával,
4. a helybeli illetőség igazolását,
5. főiskolai hallgatói levelekönvyüket, ajánlatos esatolni a különleges képességek, nyelvtés egyéb ismeretek igazolására alkalmas írásbeli nyilatkozatokat.

Közölöm, hogy az ösztöndíj nincs szakhoz kötve, de kötelezni kívánja a városi közönség az ösztöndíj élvéletét arra, hogy a külföldi főiskolán esajátítani szándékoló szakismereteken kívül Franciaországban kereskedelmi, Angliában pedig gazdasági kérdéseket foglalkozzanak, illetőleg a kereskedelmi és a gazdasági élet terén megnyilvánuló fontosabb, érdekesebb és idehaza is hasznosítható jelenségek iránt fokozott érdeklődést és figyelmet tanusítsanak. Ezzel kapcsolatban kötelezem az ösztöndíj élvéletét olyan becsületbelleg kötelező tartalmú nyilatkozat kiállítására, hogy tanulmányaik befejezése után Kecskeméten fognak letelepedni s a városi közönség áldozatkészségéből külföldön esajátított közhasznu ismereteket idehaza, esülővárosuk javára fogják értecsíteni.

Kecskemét, 1931. évi július hó 10. napján.  
Zimay sk., polgármester.

## VARRÓGÉP

JAVÍTÁS  
SZAKSZERUEN  
ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
Kecskemét, Nkőrosi u 7. Tel 449

Nagy választék nyári ujdonságokból  
a raktár túlszűfoltsága miatt mélyen leszállított árakkal

# FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában, Kettemplom-köz

Mielőtt a tiszteit vasárnapközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat meglekintéri és olcsó arainkról meggyözödni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabatszövetekben

Férfi „„„„„

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vaszonárúkbán

Függönyök- és agyterítőkben

Paplanok- és sezlontakarókbán

Férfi és női zsebkendőkben

Szönyegekben, nuólemokban

Telefon: 178. szám.

Maradékot minden elfogadható áron árúsítunk.

Kosztümök és tavaszi kabát  
különlegességek!

Gyapjú Georgette  
és kreppella ruhaujdonságok!

# Sport

## A KAC teniszcsapata 8:1 arányban győzött az ULTC ellen

Megsemmisítő győzelmet aratott újból a KAC kiváló teniszcsapata. Ez a győzelem annál értékesebb, mert a KAC csapata tartalékokkal töltszűlt volt. A helvi teniszcsók, a Gerber—Schmogrovits párt kivéve, mind győztek. Ez a pár is jobb volt ellenfelével, csak éppen a fiataliságtól megszokott tűz hiányzott játékuiból. Részletes eredmény a következő:

**Horváth dr.**—Basch 6:3, 6:0. Horváth dr. a déli napsütésben pompás játékkal, minden labdát megjátszva, biztosan győzött. **Pintér dr.**—Széchy dr. 6:1, 6:2. Fölényes győzelem. **Dénes**—Pethő 3:6, 6:1, 6:2. A fiatal kecskeméti játékos nagyobb állóképességével szépen győzött. **Dr. Egriné**—Hay 6:2, 7:5. Dr. Egriné okos játékkal győzött. **Rubis**—Holló 6:2, 6:0. A kis Rubis Lenke játszva bánt el ellenfelével. **Horváth dr., Pintér dr.**—Basch, Pethő 6:3, 6:3. A szegedi pár egy pillanatra sem volt veszélyes. **Széchy, Müller**—Gerber, Schmogrovits 6:1, 3:6, 6:3. Lanyha játék a kecskemétiak részéről, érekeny vereség. **Horváth dr., Rubis**—Széchy dr., Hay 6:4, 6:2. Játssz győzelem. **Aszódi, Dr. Egriné**—Basch, Máthé 6:8, 4:2, w. o. A szegediek a közeli vonatindulás miatt feladták ezt a számot, amely újabb vereséget jelentett volna számukra.

### KAC—Kisteleki TE 9:3 (2:3)

Más érdekessége sem volt a mérkőzésnek, csak az, hogy szinte perccenként potyogtak a gólok. A KTE egyáltalán nem volt ellenfele a KAC mindjohabban lendülethez jövő csapatának és három gólját is egy-egy lefutásból érte el a volt profijátékos: Polgár jóvöltésből. Csodálatos, hogy egy játékos mit tud elérni egy csapatban, amíg centerrel játszott, három góllal tudta segíteni csapatát. Amikor kis pályához szokott társai már kifulladás, centerhaliba, majd védelembe ment vissza és egyre-másra verte vissza a lámadásokat. Majd amikor azt látta, hogy a kilenc góllal szemben tehetetlen a kisteleki zömök kapus, még a kapust is felváltotta helyén, a gólt itt is elsőrangú teljesítményt nyújtson. A tórumfaktum Polgáron kívül más kiemelkedő játékosra nem is volt a mérkőzésnek.

A KAC-ban a csatáisor tett ki magáért. Aszódi gólképeséget diéséri, hogy 5 góllal rálmolt be az ellenfelére. A többi négyet a csatáisor többi tagja szerezte. A KAC csapata, ha őszell a Dócskerületben játszik már, még sok szép győzelmet fog aratni.

### Sporteredmények

A Ferencváros Uruguay válogatottjaival 2:1 arányú terepességet szenvedett. — A „Csikók” csapata Csemesvárról 3:2 arányban legyőzte a román profi válogatottat. — Országos bajnokság: Törökzövés—NyKISE 2:1. Tatabánya—D. Magyarország 4:1. — A közép-európai kupáért: Juventus—Spárta 2:1. AS Roma—Szlávia 2:1. A Szlávia már kiesett. — A vízipólo bajnokságban a MAC-ot 6:4 arányban legyőzte az UTE, amely ezzel valószínűleg megnyerte a bajnokságot is. — Taris 300 méteres világrekordot javított. (3.27.6)

A kecskeméti kir. törvényszékűl.

Ke. 2136/8—1931. szám.

### HIRDETMEYNY

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Holczér István be nem fejezett szatoss, kuszent miklósi lakos ellen folyamatosan tett esőtönkiült kényszerűességgel ügyben az egységi tárgyalásra határnapul az 1931. évi július hó 25. (huszonöt) napjának délutáni 9:30 óráját a kir. törvényszék Rákóczi-út 7. H. em. 83. ajtószámú hivatalos helyiségebe kitiúzi, amikorra az adósi, vagyonfelügyelői és a hitellezők a törvényes követelmények terhével megérkezni.

Kecskemét, 1931. évi július hó 2. napján.  
Orbán János sk. kir. törvszéki bíró  
A kiadmány hiteléül  
Tallanés sk. írodasegédistisz.

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

# RONGYOT

VESZÜNK. RÉSZZVÉNY-NYOMDA

# Uj villanyszerelési vállalat!

## villanyszerelési vállalatunkat

Tisztelettel értesítjük a t. közönséget, hogy

a Luther udvarban, (Feldmann vízvezeték vállalattal szemben) **megnyitottuk.** A legolcsóbban vállaljuk az összes villanyszerelési munkákat. Javítást azonnal eszközölünk. Költségetvesztés díjtalan. Kecskemét legolcsóbb villanyszerelési vállalata. 1158

Kovács Sándor és Dudás Mihály

## Felbecsülhetetlen károkat okozott a többhetes szárazság

— Majdnem felére csökkent az idei buza- és rozstermésünk —

A napokban végezték el a próbacsépléseket a Mezőgazdasági Szakiskolában, melynek földje a szakértők szerint Kecskemét legjobb földje közé tartozik. Kifogástalan a művelése, megfelelő trágyázásban részesült a talaja s a legjobb vetőmagot vetették bele.

A mezejélti próbacséplés szomoró eredményt járt. A vetések tavaszi állásából kialakult termésreményeket teljesen fölkértette a többhetes szárazság, mely Kecskemét mezőgazdaságában felbecsülhetetlen károkat okozott. Az eddigi cséplés eredménye szerint a remélt mennyiségnek 30 százalékát elvitte a szárazság.

A Mezőgazdasági Szakiskolában a termésremény egy katasztrális holdban 11 mázsa buza lett, a vetés tavaszi állásából remélt 15 mázsa helyett. A rozs a várt 13 mázsa helyett csak 11 mázsát adott holdként. A tavaszi árpa 7 mázsát adott a remélt 14 mázsa helyett. A zabot még nem cséplétek, de a jelek szerint katasztrális holdként 3 mázsa lesz, bár ez sem bizonyos, mert egy része a késői fejlődés

folytán igen esenevész. A zabosbukkány is sokkal kevesebbet hoz az idén, mint tavaly. Most mindössze csak 8 mázsa zabosbukkányt várnak holdként.

A takarmányok szintén igen rossz állapotban vannak a nagy szárazság miatt. A csalamádé a nagy hőségűl teljesen összezsugorodik, a levelek hegye már szárad s az esőhiany miatt alig nőtt meg 30 centiméternyire, pár nap múlva le is kell vágni, mert lötkeremeg a nagy forróságban. A zöld fűtakarmány szintén megszűnyitve a nagy hőségűl. Már másodsorú kaszálják, noha csak alig 15 centiméter magasra nőtt meg s már virágzik. A korai kaszálás ellenére sem remélhető, hogy újra sarjad.

A vetemények is igen rosszul állnak. A burgonya fejletlen, esőhiany miatt nem tudott kőtni s a meglevő gumók is igen aprók. A kukorica szintén megszűnyitve a nagy hőségűl. Alig nőtt meg 70—100 centiméter magasra s nem tud viragozni. A jelek szerint katasztrálisan gyenge lesz idei tengeri- és burgonyatermésünk.

## A város utcáin két hadirokkant árusít fagylatot

A kereskedelmi miniszter annak idején rendelkezést béklyozta a fagyalt utcai árusítását. Elrendelte, hogy csak olyan cukrászok szabad „mozgó fagyalt” árusítására engedélyt adni, aki a fagyaltot hadirokkanttal árusítja. A rendelkezés kibekésítése után elfűntek a kecskeméti utcák jellegzetes nvári alakjai: a fagyaltos törökök. Ez azonban a közegészség és közbiztonság szempontjából csak haszon volt, mert gyakran kellemetlen ízű fagylatot adtak nem éppen tiszta kiszolgálással.

Napokkal ezelőtt ismét megjelent az utcán két fagylatos kis kosár. Az izléses kis kosárok nem kaskaringós török betűk, hanem magyar nevek olvashatók. A név alatt pedig tiszteletre indító feljegyzés: hadirokkant.

A miniszteri rendelet értelmében a Gyenes-cukrászda két hadirokkanttal fogadott fel a fagyalt utcai árusítására. A közönség szeretettel fogadta a hadirokkantak ilyen való felkarolását s igen sokan vásároltak a kézi tofókocsikból, ahol elsőrendű, hűsítő fagylat-

ot árusítanak oleón. *Kozma János* 50 százalékos, *Szeben Márton* 25 százalékos hadirokkantak pedig boldog arccal töltik a tölesekre a hűsítő fagylatot.

### Hirdetmény

Városföldén, a mindszenti dűlőben a nagyszegedi műút mellett fekvő özy, Sikari Kovács József tölde 27 hold területű föld 1. évi október hó 1-től számítandó 6 évre — nyilvános árverésen — haszonbérbe fog adatni.

Az árverés 1. hó 18-án délelőt 8 órakor lesz a helyszínen.

Árverési feltételek a város gazdasági hivatalban látgatszám 1.1. tudhatók meg.

Bánatpénz 150 pengő.

Kecskemét, 1931 július hó 8.

459 Gazdasági osztály.

## Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra



# POROSZ

# CSÉPLÉSI SZÉN

a legjobb minőséget, a legolcsóbb árban árusítja

## LANGERMANN SÁNDOR

Csáky-u. 7 — SAJÁT TELEFÉN — Csáky-u. 7.



